
20.11.2015
Wykład dr hab. Beaty Halickiej, prof. UAM pt. Przymusowe migracje
wczoraj i dziś. Problemy badawcze a wyzwania współczesności
Data rozpoczęcia: 24.11.2015
Zielona Góra 
Wykład 
Uniwersytet Zielonogórski, Wydział Humanistyczny UZ 

Beata Halicka jest kulturoznawcą, profesorem w Polsko-Niemieckim Instytucie
Badawczym w Collegium Polonicum w Słubicach, a także profesorem gościnnym
uniwersytetów w Calgary i Chicago. Wykłada historię kultury Europy Środkowo-
Wschodniej na Europejskim Uniwersytecie Viadrina we Frankfurcie nad Odrą.
Zajmuje się zagadnieniami migracji przymusowych w XX wieku, nacjonalizmem w
Europie, stosunkami polsko-niemieckimi, problematyką tożsamości na
pograniczach oraz kwestiami kultury i polityki pamięci.

25.11.2015
Sympozjum Mickiewiczowskie w 160 rocznicę śmierci poety
Data rozpoczęcia: 26.11.2015
Zielona Góra 
Sympozjum 
Uniwersytet Zielonogórski, Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Literatury XIX Wieku Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu
Zielonogórskiego oraz Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza Oddział w
Zielonej Górze mają zaszczyt zaprosić na "Sympozjum Mickiewiczowskie w 160
rocznicę śmierci poety".

26.11.2015
Konkurs retoryczny dla studentów prawa
Data rozpoczęcia: 08.12.2015
Zielona Góra 
Konkurs 
Uniwersytet Zielonogórski, Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Historii i Pragmatyki Języka Polskiego Instytutu Filologii Polskiej ma zaszczyt
zaprosić na pierwszą edycję „KONKURSU RETORYCZNEGO DLA STUDENTÓW
PRAWA”. Zmagania krasomówcze rozpoczną się 8 grudnia o godz. 17.00 (al. Wojska
Polskiego 69, aula C, A-16).
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22.12.2015
Olimpiada Wiedzy o Mediach
Data rozpoczęcia: 18.12.2015
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Instytut Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego zorganizował etap
okręgowy Olimpiady Wiedzy o Mediach. 

16.02.2016
Świętujemy Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego na Uniwersytecie
Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 04.03.2016
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Wkrótce po raz kolejny będziemy obchodzić Międzynarodowy Dzień Języka
Ojczystego na Uniwersytecie Zielonogórskim.

24.01.2016
Codzienność w mistrzowskim opracowaniu. W 100. rocznicę śmierci
Henryka Sienkiewicza
Data rozpoczęcia: 16.05.2016
Łódź 
Konferencja 
Wydział Filologiczny UŁ, Wydział Humanistyczny UZ 

Katedra Historii Języka Polskiego Uniwersytetu Łódzkiego oraz Zakład Historii i
Pragmatyki Języka Polskiego Uniwersytetu Zielonogórskiego mają zaszczyt zaprosić
na III konferencję naukową historyków języka polskiego z cyklu: Język – obyczaj –
wspólnota.

13.05.2016
LXXIV Zjazd Polskiego Towarzystwa Językoznawczego
Data rozpoczęcia: 12.09.2016
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Problematyka Zjazdu: Norma a język i językoznawstwo

 

08.04.2016
Kryminał. Okna na świat
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Data rozpoczęcia: 19.10.2016
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Tematem konferencji jest refleksja o współczesnej powieści kryminalnej jako
specyficznej formie zwierciadła, w którym przegląda się społeczeństwo.
Interesować nas będą referaty pokazujące rożnego rodzaju przestrzenie, okna,
szczeliny przestępczej (wielkomiejskiej) dżungli w literaturze. Wszak o
współczesnej powieści detektywistycznej można powiedzieć, iż pokazuje ona nie
tylko samą zbrodnię, ale odsłania również kondycję społeczeństwa. 

 

21.11.2016
"Księgowa uczciwość opisu świata". Ekonomia jako temat literacki w
twórczości Zbigniewa Herberta
Data rozpoczęcia: 29.11.2016
Zielona Góra 
Wykład 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Teorii Literatury i Krytyki Literackiej Instytutu Filolologii Polskiej zaprasza 29
listopada (wtorek) o godz. 14.00 na wykład dr. Józefa Marii Ruszara (Akademia
Ignatianum) pt. "Księgowa uczciwość opisu świata". Ekonomia jako temat literacki
w twórczości Zbigniewa Herberta.
 

01.12.2016
II Konkurs retoryczny dla studentów prawa
Data rozpoczęcia: 13.12.2016
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Historii i Pragmatyki Języka Polskiego Instytutu Filologii Polskiej ma zaszczyt
zaprosić na drugą edycję „Konkursu retorycznego dla studentów prawa".

22.02.2017
Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego na Uniwersytecie
Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 03.03.2017
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 
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Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego wraz z Instytutem Filologii Polskiej
organizują po raz trzeci konkurs dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych pt.
"Potyczki z Polszczyzną". Będziemy gościć siedem drużyn z regionu, które
reprezentują szkoły: I Liceum Ogólnokształcące w Zielonej Górze, II
Ogólnokształcące Liceum Ekologiczne z Odziałami Integracyjnymi w Zielonej Górze,
V Liceum Ogólnokształcące w Zielonej Górze, I Liceum Ogólnokształcące w
Świebodzinie, Liceum Ogólnoszktałcące w Sulechowie, Zespół Szkół
Ponadgimnazjalnych w Szprotawie, Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w
Głogowie. Po części konkursowej zapraszamy na wykład prof. zw. dr hab. Mariana
Bugajskiego poświęcony kulturze języka.

05.04.2017
Spotkania z dawną polszczyzną
Data rozpoczęcia: 27.03.2017
Zielona Góra 
Wykład 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Historii i Pragmatyki Języka Polskiego miał zaszczyt gościć panią profesor
Lycynę Jankowiak z Instytutu Slawistyki PAN. Pracownicy i studenci Instytutu
Filologii Polskiej uczestniczyli w wykładzie pani profesor zatytułowanym "Słowniki
Bartłomieja z Bydgoszczy (1532, 1534)".  Prelegentka przybliżyła
ciekawą postać słownikarza i bernardyna związanego z klasztorem w Bydgoszczy
oraz omówiła jego dorobek leksykograficzny w świetle najnowszych badań. 

25.11.2016
Kultura nie tylko literacka. W kręgu myśli Karola Wojtyły – Jana Pawła II
Data rozpoczęcia: 03.04.2017
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Teorii Literatury i Krytyki Literackiej Instytutu Filologii Polskiej organizuje
konferencję pt. "Kultura nie tylko literacka. W kręgu myśli Karola Wojtyły – Jana
Pawła II". 

26.11.2016
Filologia jako porządkowanie chaosu. Ad honorem professoris Marci
Cybulski
Data rozpoczęcia: 08.05.2017
Łódź 
Konferencja 
Wydział Filologiczny UŁ, Wydział Humanistyczny UZ 
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Zapraszamy do udziału w konferencji dedykowanej prof. zw. dr hab. Markowi
Cybulskiemu
Filologia jako porządkowanie chaosu. Ad honorem professoris Marci Cybulski, Łódź,
8-10 maja 2017 r.

19.05.2017
Otwarte spotkanie z cyklu "Tour de Polonistyka" w Zielonej Górze
Data rozpoczęcia: 23.05.2017
Zielona Góra 
Spotkanie 
Instytut Badań Literackich PAN, Uniwersytet Zielonogórski, Wydział Humanistyczny
UZ 

Zapraszamy na trzecie już otwarte spotkanie z cyklu "Tour de Polonistyka". Tym
razem zawitamy do Zielonej Góry. O "Biuletynie Polonistycznym" opowie Mariola
Wilczak. Spotkanie odbędzie się w Auli C na Wydziale Humanistycznym
Uniwersytetu Zielonogórskiego (al. Wojska Polskiego 69).

26.01.2017
Wartości językowe i kulturowe obecne w czasopiśmiennictwie polskim do
roku 1989
Data rozpoczęcia: 25.05.2017
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Pracownia Badań nad Aksjologią w Języku i Kulturze, która istnieje przy Instytucie
Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego, zaprasza na konferencję pt.
Wartości językowe i kulturowe obecne w czasopiśmiennictwie polskim do roku
1989.

22.01.2017
Estetyka językowa w komunikowaniu
Data rozpoczęcia: 08.06.2017
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Komunikacji Językowej UZ zaprasza do udziału w konferencji "Estetyka
językowa w komunikowaniu". Odbędzie się ona w dniach 8-9 czerwca 2017 roku na
Uniwersytecie Zielonogórskim.

02.12.2017
Konkurs dla cudzoziemców w ramach projektu "Język oknem na świat"
Data rozpoczęcia: 07.07.2017
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Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

W ramach projektu "Język oknem na świat" w czerwcu 2017 r. został ogłoszony
konkurs z wiedzy o Polsce  dla cudzoziemców przebywających w województwie
lubuskim. Nagrodą w konkursie był  bezpłatny wstęp na kurs języka polskiego dla
obcokrajowców na poziomie zaawansowanym. Kurs został zorganizowany przez
Instytut Filologii Polskiej na Uniwersytecie Zielonogórskim.

13.09.2017
„Filologia Polska” 2018: 1. list, dziennik, pamiętnik… – prywatność w
przestrzeni komunikacyjnej, 2. twórczość Bolesława Leśmiana
Data rozpoczęcia: 13.09.2017
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Serdecznie zapraszamy do współredagowania rocznika publikowanego pod
auspicjami Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego. Kierujemy je
do reprezentantów wszystkich dyscyplin polonistycznych. Tematem głównym
zeszytu, który — jak planujemy — ukaże się pod koniec 2018 roku, chcielibyśmy
uczynić formułę: (1) List, dziennik, pamiętnik… – prywatność w przestrzeni
komunikacyjnej. Drugą część tomu zamierzamy poświęcić (2) twórczości Bolesława
Leśmiana z okazji podwójnej rocznicy – urodzin (140.) i śmierci (80.) – pisarza.

30.05.2017
Wino w literaturze i kulturze
Data rozpoczęcia: 12.10.2017
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Koło Naukowe Doktorantów Literaturoznawców i Zakład Teorii Literatury i Krytyki
Literackiej Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego zapraszają​ na
ogólnopolską konferencję naukową WINO W LITERATURZE I KULTURZE.

02.12.2017
Warsztaty w ramach projektu "Z komunikacją ku integracji"
Data rozpoczęcia: 12.10.2017
Zielona Góra 
Warsztaty 
Wydział Humanistyczny UZ 

W Instytucie Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego trwają warsztaty w
ramach projektu Z komunikacją ku integracji. Spotkania mają na celu pogłębienie
poczucia wspólnoty językowej i społecznej wśród młodzieży i osób dorosłych
polsko- i obcojęzycznej obecnie zamieszkałych w województwie lubuskim.
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Uczestnicy projektu biorą aktywny udział w warsztatach, w ramach których uczą
się współdziałania i pokonywania barier językowych i kulturowych. Spotkania mają
na celu budowanie pozytywnych relacji w środowisku językowym poprzez
zrozumienie, naukę i działanie.

13.12.2017
IV Olimpiada Wiedzy o Mediach na Uniwersytecie Zielonogórskim - etap
drugi
Data rozpoczęcia: 13.10.2017
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Instytut Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego po raz kolejny jest
współorganizatorem Olimpiady Wiedzy o Mediach.

20.10.2017
Promocja książki "Wampir w świecie antropii" na Uniwersytecie
Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 25.10.2017
Spotkanie autorskie 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Literatury Dawnej i Nauk Pomocniczych Filologii Instytutu Filologii Polskiej
zaprasza na spotkanie autorskie połączone z promocją książki dra Krystiana Sai
"Wampir w świecie antropii. Kognitywizm subsymboliczny w literaturoznawstwie"
(wyd. Nomos, Kraków 2017), które odbędzie się 25 października 2017 r. o godzinie
11.30 w sali wykładowej Biblioteki Uniwersyteckiej.

02.12.2017
III Konkurs retoryczny dla studentów prawa
Data rozpoczęcia: 12.12.2017
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Szanowni Państwo,

już po raz trzeci mamy zaszczyt zaprosić studentów prawa Uniwersytetu
Zielonogórskiego i miłośników pięknego mówienia na konkurs retoryczny.

08.01.2018
Odczyt prof. Magdaleny Steciąg pt. Prasa kobieca w Polsce (1818-2018).
Zarys ewolucji na 200-lecie istnienia
Data rozpoczęcia: 17.01.2018
Wykład 
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Wydział Humanistyczny UZ 

 

Szanowni Państwo,

zapraszamy na kolejne spotkanie naukowe w ramach konwersatoriów
bibliotekoznawczych 17 stycznia 2018 r. (środa) o godz. 9.30 (Sala Wykładowa im.
dr. Grzegorza Chmielewskiego - II piętro WiMBP). Tematem spotkania będzie
prelekcja: Prasa kobieca w Polsce (1818-2018). Zarys ewolucji na 200-lecie
istnienia. Wykład poprowadzi doktor habilitowana Magdalena Steciąg, profesor
Uniwersytetu Zielonogórskiego.

01.03.2018
Dzień Języka Ojczystego na Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 02.03.2018
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego oddział w Zielonej Górze i Instytut
Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego

05.03.2018
Zielonogórskie Spotkania Popkulturalne
Data rozpoczęcia: 14.03.2018
Zielona Góra 
Seminarium 
Wydział Humanistyczny UZ 

Koło Naukowe Doktorantów Literaturoznawców, Koło Naukowe Gildia Demiurga
oraz Koło Naukowe Literaturoznawstwa Kognitywnego działające w Instytucie
Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego

18.03.2018
Wykłady otwarte z cyklu „Kognitywne pytania nie tylko o literaturę”
Data rozpoczęcia: 21.03.2018
Zielona Góra 
Wykład 
Wydział Humanistyczny UZ 

Koło Naukowe Literaturoznawstwa Kognitywnego zaprasza na wykłady otwarte z
cyklu „Kognitywne pytania nie tylko o literaturę”.

04.04.2018
II ZIELONOGÓRSKIE SPOTKANIA POPKULTURALNE
Data rozpoczęcia: 11.04.2018
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/dzien-jezyka-ojczystego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,1399/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/zielonogorskie-spotkania-popkulturalne,1400/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/wyklady-otwarte-z-cyklu-kognitywne-pytania-nie-tylko-o-literature,1420/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/ii-zielonogorskie-spotkania-popkulturalne,1431/details


Zielona Góra 
Seminarium 
Wydział Humanistyczny UZ 

"Pokazać zło. Psychopatia w filmie" będzie tematem drugiego seminarium
naukowego z cyklu "Zielonogórskie Spotkania Popkulturalne".

 

 

 

09.11.2017
Ze srebrnego ekranu na papier. Ślady sztuki filmowej w literaturze
pięknej
Data rozpoczęcia: 17.04.2018
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zakład Teorii Literatury i Krytyki Literackiej oraz Instytut Filologii Polskiej UZ
zapraszają do udziału w konferencji naukowej zatytułowanej Ze srebrnego ekranu
na papier. Ślady sztuki filmowej w literaturze pięknej.

08.02.2018
Konferencja Polonistyk Uniwersyteckich - 2018
Data rozpoczęcia: 17.05.2018
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

W dniach 17-19 maja na Uniwersytecie Zielonogórskim odbędzie się Konferencja
Polonistyk Uniwersyteckich. Honorowym przewodniczącym komitetu
organizacyjnego jest pan prof. dr hab. Sławomir Kufel Dziekan Wydziału
Humanistycznego. 

02.12.2017
V konferencja z cyklu "Język - obyczaj - wspólnota"
Data rozpoczęcia: 21.05.2018
Zielona Góra 
Konferencja 
Uniwersytet Łódzki, Wydział Humanistyczny UZ 

Szanowni Państwo,

mamy zaszczyt zaprosić Państwa na V konferencję naukową historyków języka
polskiego z cyklu: Język – obyczaj – wspólnota.
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/ze-srebrnego-ekranu-na-papier-slady-sztuki-filmowej-w-literaturze-pieknej,1227/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/ze-srebrnego-ekranu-na-papier-slady-sztuki-filmowej-w-literaturze-pieknej,1227/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/konferencja-polonistyk-uniwersyteckich-2018,1361/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/v-konferencja-z-cyklu-jezyk-obyczaj-wspolnota,1271/details


28.05.2018
III Zielonogórskie Spotkania Popkulturalne
Data rozpoczęcia: 30.05.2018
Zielona Góra 
Spotkanie 
Wydział Humanistyczny UZ 

30 maja 2018 r. odbędą się III Zielonogórskie Spotkania Popkulturalne. Tematem
zebrania są Światy alternatywne w serialach.

 

28.05.2018
Kultura nie tylko literacka. W kręgu myśli Karola Wojtyły - Jana Pawła II
(cz. 3)
Data rozpoczęcia: 15.06.2018
Wrocław 
Konferencja 
Uniwersytet Wrocławski, Wydział Humanistyczny UZ 

15-16 czerwca 2018 roku odbędzie się trzecia konferencja poświęcona twórczości
Karola Wojtyły.

02.10.2018
ŚWIAT KRESÓW WSCHODNICH II RZECZYPOSPOLITEJ W LITERATURZE,
SZTUCE I PRZEKAZACH HISTORYCZNYCH (III EDYCJA)
Data rozpoczęcia: 08.10.2018
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

UNIWERSYTET ZIELONOGÓRSKI

WOJEWÓDZKA I MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA IM. CYPRIANA NORWIDA W
ZIELONEJ GÓRZE

ZESPÓŁ EDUKACYJNY NR 6 W ZIELONEJ GÓRZE-PRZYLEPIE

STOWARZYSZENIE „PAMIĘĆ POLSKICH KRESÓW” W ZIELONEJ GÓRZE-ŁĘŻYCY

MAJĄ ZASZCZYT ZAPROSIĆ
NA KONFERENCJĘ NAUKOWĄ "ŚWIAT KRESÓW WSCHODNICH II RZECZYPOSPOLITEJ
W LITERATURZE, SZTUCE I PRZEKAZACH HISTORYCZNYCH" (III EDYCJA)
8 października 2018 r. /poniedziałek/ Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna
im.  Cypriana Norwida w Zielonej Górze
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/iii-zielonogorskie-spotkania-popkulturalne,1477/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/kultura-nie-tylko-literacka-w-kregu-mysli-karola-wojtyly-jana-pawla-ii-cz-3,1478/details
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08.02.2018
Figury swojskości i obecności współczesnego świata w literaturze i
kulturze popularnej krajów słowiańskich
Data rozpoczęcia: 18.10.2018
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Pracownia Mitopoetyki i Filozofii Literatury Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu
Zielonogórskiego oraz Instytut Filologii Katedra Polonistyki Centrum Polonistyki
Narodowego Uniwersytetu imienia Tarasa Szewczenki w Kijowie zapraszają do
wzięcia udziału w II międzynarodowej konferencji naukowej pt. "Figury swojskości i
obcości współczesnego świata w literaturze i kulturze popularnej krajów
słowiańskich" organizowanej w ramach cyklu "Najnowsza słowiańska literatura i
kultura popularna", która odbędzie się w Zielonej Górze 18-19 października 2018
roku.

02.11.2018
„Filologia Polska”: 1.Świadectwa czasu minionego. Językowe i literackie
kreacje przeszłości. 2. Twórczość Mikołaja Reja z okazji 450. rocznicy
śmierci pisarza
Data rozpoczęcia: 02.11.2018
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Szanowni Państwo,  serdecznie zapraszamy do publikacji w roczniku Instytutu
Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego. Tematem przewodnim zeszytu,
który — jak planujemy — ukaże się pod koniec 2019 roku, pragniemy uczynić
formułę: Świadectwa czasu minionego. Językowe i literackie kreacje przeszłości.
Drugą część tomu zamierzamy poświęcić twórczości Mikołaja Reja z okazji 450.
rocznicy śmierci pisarza.

24.10.2018
Wykład prof. dr hab. Małgorzaty Mikołajczak pt. Nowy regionalizm w
badaniach literackich (teoria i praktyka)
Data rozpoczęcia: 16.01.2019
Zielona Góra 
Wykład 
Wydział Humanistyczny UZ 

Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna im. Cypriana Norwida w Zielonej Górze
zaprasza na wykład prof. Małgorzaty Mikołajczak z Uniwersytetu Zielonogóskiego
pt. Nowy regionalizm w badaniach literackich (teoria i praktyka).
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14.02.2019
V Obchody Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego na UZ
Data rozpoczęcia: 21.02.2019
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

W czwartek 21 lutego 2019 r. na Uniwersytecie Zielonogórskim po raz piąty
będziemy obchodzić Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego. Uroczystości są dla
organizatorów okazją, aby upowszechniać przekonanie, że język rodzimy jest
ważny, że polszczyznę warto bliżej poznawać i otaczać troską – nie tylko od święta.

03.03.2019
Twórczo, inspirująco, nowocześnie… I Lubuskie Forum Nauczycieli
Polonistów
Data rozpoczęcia: 12.03.2019
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli we współpracy z Instytutem Filologii Polskiej
Uniwersytetu Zielonogórskiego zaprasza na I Lubuskie Forum Nauczycieli
Polonistów. Spotkanie będzie poświęcone kwestii kształtowania kultury
humanistycznej oraz upowszechniania skutecznych rozwiązań metodycznych,
organizacyjnych i nowoczesnych środków dydaktycznych.

Konferencja odbędzie się 12 marca 2019 r. o godz. 10.00–15.00 w Sali Sejmiku
Województwa Lubuskiego Urzędu Marszałkowskiego w Zielonej Górze.

14.12.2018
W stronę nowoczesności języka - porządkowanie, klasyfikowanie,
normalizacja
Data rozpoczęcia: 01.04.2019
Łódź 
Konferencja 
Uniwersytet Łódzki, Uniwersytet Zielonogórski, Wydział Filologiczny UŁ, Wydział
Humanistyczny UZ 

Konferencja wpisuje się w cykl Język - obyczaj - wspólnota, realizowany w ramach
współpracy Zakładu Historii Języka Polskiego Uniwersytetu Łódzkiego i Zakładu
Historii i Pragmatyki Języka Polskiego Uniwersytetu Zielonogórskiego. Jest to szósta
konferencja z tego cyklu. Tym razem będziemy gościć Państwa w Łodzi.
 

08.05.2019
Sympozjum ekolingwistyczne
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/v-obchody-miedzynarodowego-dnia-jezyka-ojczystego-na-uz,1716/details
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Data rozpoczęcia: 08.04.2019
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

8 kwietnia 2019 r. w Bibliotece Uniwersytetu Zielonogórskiego odbędzie się
Sympozjum Ekolingwistyczne. Przedsięwzięcie jest częścią projektu badawczego
finansowanego przez Narodowe Centrum Nauki w ramach programu Sonata Bis pt.
"Lingua receptiva czy lingua franca? Praktyki językowe na pograniczu polsko-
czeskim w obliczu dominacji angielszczyzny (ujęcie ekonlingwistyczne)". Projekt
jest realizowany w Instytucie Filologii Polskiej na Uniwersytecie Zielonogórskim. 

10.05.2019
Jubileusz Profesora Mariana Bugajskiego
Data rozpoczęcia: 08.05.2019
Zielona Góra 
Jubileusz 
Wydział Humanistyczny UZ 

8 maja 2019 r. świętowaliśmy na Uniwersytecie Zielonogórskim jubileusz Profesora
Mariana Bugajskiego.

20.05.2019
Lubuska literatura osadnicza jako narracja założycielska regionu –
prezentacja publikacji dr Kamili Gieby
Data rozpoczęcia: 23.05.2019
Zielona Góra 
Spotkanie autorskie 
Wydział Humanistyczny UZ 

23 maja br. o godz. 18.00 odbędzie się spotkanie autorskie z panią dr Kamilą
Giebą, pracownikiem Zakładu Teorii Literatury i Krytyki Literackiej w Instytucie
Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogóskiego. Na prezentację książki pt. Lubuska
literatura osadnicza jako narracja założycielska regionu dr Kamili Gieby zaprasza
Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna im. Cypriana Norwida w Zielonej Górze. 

Spotkanie poprawdzi Katarzyna Meller-Rebelska.

 

24.05.2019
IV Zielonogórskie Spotkania Popkulturowe
Data rozpoczęcia: 29.05.2019
Zielona Góra 
Spotkanie 
Wydział Humanistyczny UZ 
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Koło Naukowe Doktorantów Literaturoznawców Uniwersytetu Zielonogórskiego we
współpracy z Instytutem Neofilologii zaprasza na  zebranie naukowe z cyklu: 
Zielonogórskie Spotkania Popkulturowe. Tym razem przewodnim tematem dyskusji
będzie  "Popkulturowa Ameryka". 

23.10.2019
Kryminalne światy przeszłości
Data rozpoczęcia: 23.10.2019
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Instytut Filologii Polskiej oraz Instytut Filologii Germańskiej zapraszają  na
konferencję naukową „Kryminalne światy przeszłości”, która odbędzie się 23–24
października 2019.

 

15.12.2019
VI Olimpiada Wiedzy o Mediach – etap okręgowy na Uniwersytecie
Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 13.12.2019
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Już po raz szósty na Uniwersytecie Zielonogórskim uczniowie z regionu lubuskiego
wzięli udział w okręgowym etapie Olimpiady Wiedzy o Mediach. Eliminacje odbyły
się 13 grudnia 2019 r.  

29.01.2020
"Filologia Polska" 2020 - rocznik Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu
Zielonogórskiego
Data rozpoczęcia: 29.01.2020
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Redakcja rocznika Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego
zaprasza do składania prac poświęconych: 1) teorii „literatury stosowanej” Stefanii
Skwarczyńskiej w badaniach filologicznych; 2) współczesnej literaturze popularnej.

26.02.2020
Olimpiada Literatury i Języka Polskiego dla Szkół Podstawowych
Data rozpoczęcia: 22.02.2020
Zielona Góra 
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Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

W piątek, 22 lutego br. w Instytucie Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego
odbył się finał okręgowego etapu Olimpiady Literatury i Języka Polskiego dla Szkół
Podstawowych.

24.02.2020
VI obchody Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego na Uniwersytecie
Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 28.02.2020
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego oddział w Zielonej Górze i Instytut
Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego zapraszają na obchody
Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego.

02.07.2020
Zaproszenie do publikacji w „Filologii Polskiej" w roku 2021
Data rozpoczęcia: 23.04.2020
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

W roku 2021 ukaże się kolejny, siódmy, numer „Filologii Polskiej” – czasopisma
Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego, które od 2015 roku
wychodzi w nowej zmienionej formule.
Ważnym priorytetem, jaki przyjęliśmy opracowując formułę czasopisma, jest
łączenie najlepszych tradycji zielonogórskiej polonistyki z najnowszymi kierunkami
studiów w zakresie językoznawstwa i literaturoznawstwa. Zależy nam, by aktywnie
włączać się w wymianę myśli filologicznej, a także – by zasilać współczesną
humanistykę refleksją, wyrastającą z badań prowadzonych m.in. przez lubuskich
naukowców. Jednym z nich był Profesor Czesław P. Dutka, założyciel i wieloletni
kierownik Zakładu Teorii Literatury IFP, który odszedł od nas 10 stycznia 2020 roku.
Jego pamięci dedykujemy przyszłoroczny tom.

19.02.2020
Witajcie w naszej bajce – V Lubuski Konkurs Literacki
Data rozpoczęcia: 30.04.2020
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 
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Instytut Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego zaprasza do udziału w
piątej edycji Lubuskiego Konkursu Literackiego pod hasłem Witajcie w naszej bajce
, który odwołuje się do książki Jana Brzechwy. Organizatorzy zachęcają do
napisania opowiadań powiązanych fabularnie lub inspirowanych przygodami
bohaterów całej serii: Akademia pana Kleksa, Podróże pana Kleksa, Tryumf pana
Kleksa.

30.09.2019
Bliskie otoczenie człowieka. Leksyka, frazeologia, teksty. VII konferencja
z cyklu Język – obyczaj – wspólnota - ODWOŁANIE KONFERENCJI
Data rozpoczęcia: 18.05.2020
Zielona Góra 
Konferencja 
Uniwersytet Łódzki, Uniwersytet Zielonogórski, Wydział Humanistyczny UZ 

Konferencja została odwołana.

 

 

 

 

24.02.2021
Debata adeptów dziennikarstwa i komunikacji społecznej na
Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 08.02.2021
Zielona Góra 
Debata 
Wydział Humanistyczny UZ 

Studenci III roku dziennikarstwa i komunikacji społecznej Uniwersytetu
Zielonogórskiego wzięli udział w  "Debacie Uniwersyteckiej". Tematem dyskusji
była m.in. nauka zdalna w dobie pandemii. 

 

09.03.2021
Olimpiada Literatury i Języka Polskiego na Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 13.02.2021
Zielona Góra 
Konkurs 
Instytut Badań Literackich PAN, Wydział Humanistyczny UZ 
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/bliskie-otoczenie-czlowieka-leksyka-frazeologia-teksty-vii-konferencja-z-cyklu-jezyk-obyczaj-wspolnota-odwolanie-konferencji,1927/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/bliskie-otoczenie-czlowieka-leksyka-frazeologia-teksty-vii-konferencja-z-cyklu-jezyk-obyczaj-wspolnota-odwolanie-konferencji,1927/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/bliskie-otoczenie-czlowieka-leksyka-frazeologia-teksty-vii-konferencja-z-cyklu-jezyk-obyczaj-wspolnota-odwolanie-konferencji,1927/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/bliskie-otoczenie-czlowieka-leksyka-frazeologia-teksty-vii-konferencja-z-cyklu-jezyk-obyczaj-wspolnota-odwolanie-konferencji,1927/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/debata-adeptow-dziennikarstwa-i-komunikacji-spolecznej-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2343/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/debata-adeptow-dziennikarstwa-i-komunikacji-spolecznej-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2343/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/olimpiada-literatury-i-jezyka-polskiego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2356/details


W  sobotę 6 marca 2021 r.  zakończył się etap okręgowy LI Olimpiady Literatury
i Języka Polskiego (dla szkół ponadpodstawowych), a trzy tygodnie wcześniej, 13
lutego 2021 r. etap okręgowy II Olimpiady Literatury i Języka Polskiego dla Szkół
Podstawowych. Tym samym zamknięto część okręgową obu („małej” i „dużej”)
olimpiad polonistycznych, przeprowadzoną przez komitety mające swą siedzibę
w Instytucie Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego.

18.02.2021
VII obchody Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego na Uniwersytecie
Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 23.02.2021
Zielona Góra 
Wykład 
Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego, Wydział Humanistyczny UZ 

Członkowie zielonogórskiego oddziału Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego
(pracownicy Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego) zapraszają
na świętowanie Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego.

Obchodzone 21 lutego święto ma pomóc w ochronie różnorodności językowej, a
przede wszystkim promować dbałość o polszczyznę i poprawne zachowania
językowe.

01.03.2021
Prace aksjologiczne 2022
Data rozpoczęcia: 01.03.2021
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Redaktorzy Prac aksjologicznych zapraszają do współtworzenia nowego tomu.

15.04.2021
Praca reportera w czasach pandemii
Data rozpoczęcia: 05.05.2021
Zielona Góra 
Spotkanie 
Wydział Humanistyczny UZ 

Studenci UZ działający w "Dziennikarskim Kole Naukowym Faktor" organizują sesję
online poświęconą pracy reportera w czasach pandemii. 

18.05.2021
VII konferencja naukowa z cyklu Język - obyczaj - wspólnota 2021 - online
Data rozpoczęcia: 17.05.2021
Zielona Góra 
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/vii-obchody-miedzynarodowego-dnia-jezyka-ojczystego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2337/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/vii-obchody-miedzynarodowego-dnia-jezyka-ojczystego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2337/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/prace-aksjologiczne-2022,2348/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/praca-reportera-w-czasach-pandemii,2403/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/vii-konferencja-naukowa-z-cyklu-jezyk-obyczaj-wspolnota-2021-online,2441/details


Konferencja 
Uniwersytet Łódzki, Wydział Humanistyczny UZ 

Konferencja jest spotkaniem badaczy zainteresowanych społecznym charakterem
języka, szczególnie korelacjami społeczeństwa i społeczności, ich funkcjonowania i
obyczajów z językiem narodowej wspólnoty komunikatywnej oraz wspólnot
podrzędnych. Tematem wiodącym jest Bliskie otoczenie człowieka. Leksyka, teksty,
dyskursy. 

13.10.2021
Trenujemy wyobraźnię - VI edycja Lubuskiego Konkursu Literackiego
Data rozpoczęcia: 31.05.2021
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Tegoroczna edycja konkursu cieszyła się dużym zainteresowaniem młodych
twórców. Przesłano aż 238 prac. Spośród nich komisja wyróżniła sześćdziesiąt
opowiadań.

13.10.2021
Konferencja literacko-naukowa pt.Literatura osadnicza jako narracja
założycielska Ziemi Lubuskiej
Data rozpoczęcia: 13.10.2021
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Konferencja została zorganizowana w ramach obchodów 100-lecia Związku
Literatów Polskich (1920-2020) i 60-lecia Oddziału Związku Literatów Polskich w
Zielonej Górze (1961-2021).

15.11.2021
„Panem sytuacji jest pandemia. O nierówności płci we współczesnej
polszczyźnie”
Data rozpoczęcia: 16.11.2021
Zielona Góra 
Wykład 
Wydział Humanistyczny UZ 

W ramach Międzynarodowego Dnia Tolerancji na Uniwersytecie Zielonogórskim
prof. dr hab. Jolanta Szpyra-Kozłowska wygłosi wykład na temat relacji języka i płci. 

18.11.2021
Od feminatywum do tekstu - projekt zrównoważonej strategii feminizacji
Data rozpoczęcia: 18.11.2021
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/trenujemy-wyobraznie-vi-edycja-lubuskiego-konkursu-literackiego,2504/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/konferencja-literacko-naukowa-ptliteratura-osadnicza-jako-narracja-zalozycielska-ziemi-lubuskiej,2503/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/konferencja-literacko-naukowa-ptliteratura-osadnicza-jako-narracja-zalozycielska-ziemi-lubuskiej,2503/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/konferencja-literacko-naukowa-ptliteratura-osadnicza-jako-narracja-zalozycielska-ziemi-lubuskiej,2503/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/konferencja-literacko-naukowa-ptliteratura-osadnicza-jako-narracja-zalozycielska-ziemi-lubuskiej,2503/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/panem-sytuacji-jest-pandemia-o-nierownosci-plci-we-wspolczesnej-polszczyznie,2523/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/panem-sytuacji-jest-pandemia-o-nierownosci-plci-we-wspolczesnej-polszczyznie,2523/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/od-feminatywum-do-tekstu-projekt-zrownowazonej-strategii-feminizacji,2525/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/od-feminatywum-do-tekstu-projekt-zrownowazonej-strategii-feminizacji,2525/details


Zielona Góra 
Wykład 
Wydział Humanistyczny UZ 

Wykład dr hab. Agnieszki Małochy-Krupy z Uniwersytetu Wrocławskiego
poświęcony feminatywom odbył się na zaproszenie zielonogórskiego oddziału
Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego 18 listopada 2021 r.

21.02.2022
VIII obchody Dnia Języka Ojczystego na Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 21.02.2022
Zielona Góra 
Wykład 
Wydział Humanistyczny UZ 

Członkowie zielonogórskiego oddziału Towarzystwa Miłośników Języka
Polskiego (pracownicy Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego)
świętują Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego. Obchodzone 21 lutego święto
ma pomóc w ochronie różnorodności językowej, a przede wszystkim promować
dbałość o polszczyznę i poprawne zachowania językowe.

05.04.2022
"Filologia Polska" 2023: Reportaż – między literaturą i dziennikarstwem
Data rozpoczęcia: 05.04.2022
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Serdecznie zapraszamy reprezentantów wszystkich dyscyplin polonistycznych do
publikacji w roczniku Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego.
Tematem numeru będzie: Reportaż – między literaturą i dziennikarstwem.
Planowany czas wydania zeszytu to koniec 2023 roku.

05.04.2022
Spotkanie autorskie profesora Mariana Bugajskiego
Data rozpoczęcia: 13.04.2022
Zielona Góra 
Spotkanie autorskie 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zaproszenie na spotkanie z autorem tomiku wierszy pt. "Dymki" - profesorem
Marianem Bugajskim.

06.06.2022
Pierwsza Majówka Medialna
Data rozpoczęcia: 09.05.2022
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/viii-obchody-dnia-jezyka-ojczystego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2606/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/filologia-polska-2023-reportaz-miedzy-literatura-i-dziennikarstwem,2639/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/spotkanie-autorskie-profesora-mariana-bugajskiego,2638/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/pierwsza-majowka-medialna,2693/details


Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

9-10 maja 2002 r. dziennikarskie koło naukowe "Faktor" zorganizowało konferencję
studencko-doktoracką na Uniwerystecie Zielonogórskim.

27.05.2022
Spotkanie autorskie z twórcami kryminału "Piętnaście czarnych sukienek"

Data rozpoczęcia: 26.05.2022
Zielona Góra 
Spotkanie autorskie 
Wydział Humanistyczny UZ 

26 maja 2022 r. odbyło się spotkanie autorskie ze studentami dziennikarstwa i
komunikacji społecznej Uniwersytetu Zielonogórskiego, którzy napisali opowiadania
kryminalne.

07.03.2022
Sympozjum Mickiewiczowskie
Data rozpoczęcia: 25.10.2022
Zielona Góra 
Sympozjum 
Wydział Humanistyczny UZ 

Członkowie zielonogórskiego oddziału Towarzystwa Literackiego im. Adama
Mickiewicza uprzejmie zapraszają do udziału w Sympozjum Mickiewiczowskim,
organizowanym z okazji dwusetnej rocznicy wydania Ballad i romansów.  

16.11.2022
Pierwszy egzamin państwowy z języka polskiego jako obcego na
Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 05.11.2022
Zielona Góra 
Inne 
Wydział Humanistyczny UZ 

W sobotę 5 listopada 2022 roku rozpoczął się pierwszy egzaminy państwowy z
języka polskiego jako obcego w Instytucie Filologii Polskiej Uniwersytetu
Zielonogórskiego.

16.11.2022
Wykład pt. Co anglista powinien wiedzieć o polszczyźnie, żeby zostać
dobrym tłumaczem dokumentów prawniczych i gospodarczych
Data rozpoczęcia: 17.11.2022
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/spotkanie-autorskie-z-tworcami-kryminalu-pietnascie-czarnych-sukienek,2684/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/sympozjum-mickiewiczowskie,2615/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/pierwszy-egzamin-panstwowy-z-jezyka-polskiego-jako-obcego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2743/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/pierwszy-egzamin-panstwowy-z-jezyka-polskiego-jako-obcego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2743/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/wyklad-pt-co-anglista-powinien-wiedziec-o-polszczyznie-zeby-zostac-dobrym-tlumaczem-dokumentow-prawniczych-i-gospodarczych,2746/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/wyklad-pt-co-anglista-powinien-wiedziec-o-polszczyznie-zeby-zostac-dobrym-tlumaczem-dokumentow-prawniczych-i-gospodarczych,2746/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/wyklad-pt-co-anglista-powinien-wiedziec-o-polszczyznie-zeby-zostac-dobrym-tlumaczem-dokumentow-prawniczych-i-gospodarczych,2746/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/wyklad-pt-co-anglista-powinien-wiedziec-o-polszczyznie-zeby-zostac-dobrym-tlumaczem-dokumentow-prawniczych-i-gospodarczych,2746/details


Zielona Góra 
Wykład 
Wydział Humanistyczny UZ 

Oddział Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego w Zielonej Górze zaprasza 17
listopada 2022 r. o godz. 15.00 na wykład prof. dra hab. Leszka Berezowskiego
(Uniwersytet Wrocławski) oraz dra hab. Piotra Kładocznego (Uniwersytet
Zielonogórski, Akademia im. Jakuba z Paradyża w Gorzowie
Wielkopolskim) poświęcony problematyce translatorycznej.

 

 

16.11.2022
Publiczna obrona rozprawy doktorskiej pani mgr Anny Karmowskiej
Data rozpoczęcia: 05.12.2022
Zielona Góra 
Obrona rozprawy doktorskiej 
Wydział Humanistyczny UZ 

Publiczna obrona rozprawy doktorskiej pt. Krajobraz językowy polsko-czeskiego
pogranicza w ujęciu ilościowym odbędzie się 5 grudnia 2022 r. (poniedziałek) o
godz. 13.00 w Instytucie Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego w sali 142.

24.02.2023
Olimpiada Wiedzy o Mediach na Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 16.12.2022
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

Po raz kolejny Uniwersytet Zielonogórski gościł uczestników II etapu Olimpiady
Wiedzy o Mediach.

17.11.2022
Spotkanie z autorami książek „Siedem grzechów głównych w dyskusjach
publicznych" i „W lustrze snów”
Data rozpoczęcia: 16.12.2022
Zielona Góra 
Spotkanie autorskie 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zapraszamy na spotkanie autorskie z prof. Moniką Kaczor, promujące książkę
„Siedem grzechów głównych w dyskusjach publicznych” oraz ze studentami
dziennikarstwa i twórcami zbioru opowieści pt. „W lustrze snów”.
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/publiczna-obrona-rozprawy-doktorskiej-pani-mgr-anny-karmowskiej,2744/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/olimpiada-wiedzy-o-mediach-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2813/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/spotkanie-z-autorami-ksiazek-siedem-grzechow-glownych-w-dyskusjach-publicznych-i-w-lustrze-snow,2751/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/spotkanie-z-autorami-ksiazek-siedem-grzechow-glownych-w-dyskusjach-publicznych-i-w-lustrze-snow,2751/details


 

27.04.2023
"Filologia Polska" 2024: (Auto)biografie
Data rozpoczęcia: 21.12.2022
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Serdecznie zapraszamy reprezentantów wszystkich dyscyplin polonistycznych do
publikacji w roczniku Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego.
Temat numeru brzmi: (Auto)biografie. Planowany czas wydania zeszytu to koniec
2024 roku.

24.02.2023
Olimpiada Literatury i Języka Polskiego na Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 11.02.2023
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

W sobotę 11 lutego 2023 odbyła się część pisemna etapu okręgowego Olimpiady
Literatury i Języka Polskiego.

24.02.2023
IX obchody Dnia Języka Ojczystego na Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 21.02.2023
Zielona Góra 
Inne 
Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego, Wydział Humanistyczny UZ 

Członkowie Oddziału Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego w Zielonej
Górze przygotowali akcję popularyzującą poprawną i piękną polszczyznę. 

27.02.2023
Prace aksjologiczne 2023
Data rozpoczęcia: 24.02.2023
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Redakcja zaprasza do współredagowania piątego tomu Prac aksjologicznych.

24.02.2023
Olimpada Literatury i Języka Polskiego dla Szkół Podstawowych na
Uniwersytecie Zielonogórskim
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/filologia-polska-2024-autobiografie,2867/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/olimpiada-literatury-i-jezyka-polskiego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2812/details
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/olimpada-literatury-i-jezyka-polskiego-dla-szkol-podstawowych-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2814/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/olimpada-literatury-i-jezyka-polskiego-dla-szkol-podstawowych-na-uniwersytecie-zielonogorskim,2814/details


Data rozpoczęcia: 25.02.2023
Zielona Góra 
Konkurs 
Wydział Humanistyczny UZ 

25 lutego 2023 roku odbędzie się część ustna zawodów okręgowych pod
przewodnictwem prof. dr hab. Małgorzaty Mikołajczak. 

27.04.2023
II Majówka Medialna
Data rozpoczęcia: 08.05.2023
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Koło Naukowe Faktor zaprasza na konferencję studencko-doktorancką, która
odbędzie się 8 maja 2023 na Uniwersytecie Zielonogórskim.

27.04.2023
IX konferencja naukowa z cyklu Język - obyczaj - wspólnota 2023
Data rozpoczęcia: 19.10.2023
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Zapraszamy na IX konferencję z cyklu JĘZYK – OBYCZAJ – WSPÓLNOTA
organizowaną przez Zakład Językoznawstwa Uniwersytetu Zielonogórskiego we
współpracy ze Zakładem Historii Języka Polskiego Uniwersytetu Łódzkiego.

19.02.2024
X obchody Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego na Uniwersytecie
Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 21.02.2024
Zielona Góra 
Inne 
Wydział Humanistyczny UZ 

Szanowni Państwo,
członkowie zielonogórskiego oddziału Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego
(kadra Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego) zapraszają do
świętowania Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego.
Obchodzone 21 lutego święto ma pomóc w ochronie różnorodności językowej, a
przede wszystkim promować dbałość o polszczyznę i poprawne zachowania
językowe.
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/ii-majowka-medialna,2872/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/ix-konferencja-naukowa-z-cyklu-jezyk-obyczaj-wspolnota-2023,2868/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/x-obchody-miedzynarodowego-dnia-jezyka-ojczystego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3014/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/x-obchody-miedzynarodowego-dnia-jezyka-ojczystego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3014/details


22.04.2024
III Majówka Medialna
Data rozpoczęcia: 08.05.2024
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Dziennikarskie Koło Naukowe "Faktor" zaprasza na III Majówkę Medialną.
Konferencja odbędzie się 8 maja 2024 r.

02.09.2024
Filologia Polska 2025
Data rozpoczęcia: 02.09.2024
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Serdecznie zapraszamy reprezentantów wszystkich dyscyplin polonistycznych do
publikacji w roczniku Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego.
Temat numeru brzmi: Język w polityce. Doświadczenia ostatnich lat pokazują, że
„świat” polityczny w bardzo decydującej mierze wpływa na język, którym
posługujemy się w codziennym życiu, w publicystyce, w rozmaitych debatach, a
potem staje się on także elementem literatury. Język stanowi podstawowe dobro
kulturowe, dlatego opisane tu zjawisko domaga się odpowiedniego namysłu, który
można ogólnie ująć zaproponowanym hasłem: język w polityce.
Planowany czas wydania zeszytu to koniec 2025 roku.

02.09.2024
Filologia Polska 2025
Data rozpoczęcia: 02.09.2024
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Serdecznie zapraszamy reprezentantów wszystkich dyscyplin polonistycznych do
publikacji w roczniku Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego.
Temat numeru brzmi: Język w polityce. 

13.11.2024
Debata językoznawcza. Feminatywy na UZ
Data rozpoczęcia: 20.11.2024
Zielona Góra 
Debata 
Wydział Humanistyczny UZ 
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/iii-majowka-medialna,3044/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/filologia-polska-2025,3079/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/filologia-polska-2025,3080/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/debata-jezykoznawcza-feminatywy-na-uz,3106/details


Debata językoznawcza z udziałem publiczności odbędzie się w ramach "Dnia
Równości" na Uniwersytecie Zielonogórskim 20 listopada 2024 r.

18.02.2025
XI obchody Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego na Uniwersytecie
Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 21.02.2025
Zielona Góra 
Inne 
Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego, Uniwersytet Zielonogórski, Wydział
Humanistyczny UZ 

Członkowie zielonogórskiego oddziału Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego
(kadra Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego) zapraszają
do świętowania Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego. Obchodzone 21 lutego
święto ma pomóc w ochronie różnorodności językowej, a przede wszystkim
promować dbałość o polszczyznę i poprawne zachowania językowe.

 

03.04.2025
Jan Paweł II na celowniku
Data rozpoczęcia: 01.04.2025
Zielona Góra 
Spotkanie autorskie 
Wydział Humanistyczny UZ 

Spotkanie poprowadzą panie profesor z Instytutu Filologii Polskiej UZ: dr hab.
Anastazja Seul,  dr hab. Joanna Gorzelana oraz dr hab. Dorota Kulczycka.

Są one autorkami książek i artykułów poświęconych twórczości Karola Wojtyły:

Kultura nie tylko literacka. W kręgu myśli Karola Wojtyły – Jana Pawła II (cz. 1,
"Scripta Humana", red. A. Seul, E. Bednarczyk-Stefaniak, 2017; cz. 2, "Scripta
Humana", red. D. Kulczycka, A. Seul, 2018);

Karol Wojtyła – Jan Paweł II w filmie. Konteksty kulturowe i literackie (D. Kulczycka,
2025);

Biografia młodego Karola Wojtyły w rosyjskiej i rosyjskojęzycznej prasie (artykuł
naukowy: J. Gorzelana, A. Seul, "Filologia Polska", 2024).

Wydarzenie upamiętnia 20 rocznicę śmierci Jana Pawła II.

08.05.2025
Spotkanie naukowe Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego na
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/xi-obchody-miedzynarodowego-dnia-jezyka-ojczystego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3163/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/xi-obchody-miedzynarodowego-dnia-jezyka-ojczystego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3163/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/jan-pawel-ii-na-celowniku,3196/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/jan-pawel-ii-na-celowniku,3196/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/spotkanie-naukowe-towarzystwa-milosnikow-jezyka-polskiego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3208/details


Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 08.05.2025
Zielona Góra 
Spotkanie 
Wydział Humanistyczny UZ 

Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego Oddział w Zielonej Górze zaprasza na
spotkanie naukowe z panią profesor Marzanną Uździcką.

08.05.2025
Spotkanie naukowe Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego na
Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 08.05.2025
Zielona Góra 
Spotkanie 
Wydział Humanistyczny UZ 

Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego Oddział w Zielonej Górze zaprasza na
spotkanie naukowe z panią profesor Marzanną Uździcką.

05.05.2025
IV Majówka Medialna
Data rozpoczęcia: 12.05.2025
Zielona Góra 
Konferencja 
Wydział Humanistyczny UZ 

Dziennikarskie Koło Naukowe "Faktor" już po raz czwarty zaprasza na Majówkę
Medialną.

27.05.2025
Filologia Polska 2026
Data rozpoczęcia: 27.05.2025
Zielona Góra 
Call for papers 
Wydział Humanistyczny UZ 

Serdecznie zapraszamy do publikacji w roczniku Instytutu Filologii Polskiej
Uniwersytetu Zielonogórskiego. Wiodącym tematem numeru pragniemy uczynić
hasło – tradycja.

Planowany czas wydania zeszytu to koniec 2026 roku.

08.05.2025
Promocja książki studenckiej na Uniwersytecie Zielonogórskim
Data rozpoczęcia: 04.06.2025
Zielona Góra 
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https://biuletynpolonistyczny.pl/events/spotkanie-naukowe-towarzystwa-milosnikow-jezyka-polskiego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3208/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/spotkanie-naukowe-towarzystwa-milosnikow-jezyka-polskiego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3209/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/spotkanie-naukowe-towarzystwa-milosnikow-jezyka-polskiego-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3209/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/iv-majowka-medialna,3205/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/filologia-polska-2026,3221/details
https://biuletynpolonistyczny.pl/events/promocja-ksiazki-studenckiej-na-uniwersytecie-zielonogorskim,3210/details


Spotkanie autorskie 
Wydział Humanistyczny UZ 

Studenci I roku Dziennikarstwa i Komunikacji Społecznej Uniwersytetu
Zielonogórskiego zapraszają na promocję książki pt. "Bez nadziei".

24.02.2025
XI konferencja naukowa z cyklu Język - obyczaj - wspólnota 2025
Data rozpoczęcia: 12.06.2025
Konferencja 
Uniwersytet Łódzki, Uniwersytet Zielonogórski, Wydział Humanistyczny UZ 

Zapraszamy na XI konferencję z cyklu JĘZYK – OBYCZAJ – WSPÓLNOTA
organizowaną przez Zakład Językoznawstwa Uniwersytetu Zielonogórskiego we
współpracy z Zakładem Historii Języka Polskiego Uniwersytetu Łódzkiego.
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